

中板周评：期货领跑 下周继续波动（7.25-7.29）

核心提示：本周中板市价整体偏强，然成交表现依旧不温不火，市价波动主要受关联期货和钢坯走势影响，现处于高温多雨时节，终端市场用钢需求短期内难有增多，故预计下周市价继续呈波动走势。

一、本周行情回顾

本周中板整体稳中趋强运行，较上周末上调。周初市价盘中窄幅调整，稳涨跌互现，虽唐山抗震 40 周年有环保限产炒作，加之关联期货市场翻红，然拉涨幅度较小，现货市场实际成交表现不理想，不足以引起贸易商的探涨情绪，周三、周四，关联期货涨势较强，钢坯坚挺上行，市场心态面稍有支撑，中间商纷纷上调市价，然考虑临近月底，商家操作上仍以适量出货为主，调价相对谨慎，周五随着期货跳水，加之成交较前两日有所萎缩，贸易商挺价意愿不强，大部分商家报价持稳。由于前期大部分地区遭遇暴雨，钢厂生产、资源运输受到影响，现商家库存普遍不多，天气炎热，下游市场开工率不高，整体需求较为低迷，交投跟进不足，商家心态平平，对后市多持观望情绪。

二、钢厂价格政策汇总及解读

本周钢厂中板出厂价涨跌互现。据中钢协统计，2016 年 7 月上旬，中钢协会员钢铁企业日产粗钢 174.21 万吨，比上期减少 2.16 万吨，下降 1.22%。据此估算，本旬全国日产粗钢 225.32 万吨，比上期下降 1.02%。截至 7 月上旬末，会员钢铁企业钢材库存量 1379.87 万吨，旬环比增加 56.51 万吨，增长 4.27%。由于前期全国大范围遭遇暴雨天气，部分钢厂生产受到影响，制约钢材的运输，部分钢厂通过提前检修或控制产量来减少损失，然 6 月创下单月历史最高水平，目前钢厂资源总量尚可，供应方面并无压力，受制于淡季需求不振，中间商皆保持快进快出原则，规避风险，钢厂订单量有限，成本端近期震荡调整，对钢厂出厂价也有一定影响。根据发改委的要求，2016 年压减粗钢产能 4500 万吨左右，不过，上半年我国钢铁去产能 1300 多万吨，仅完成今年的目标任务 30%左右，后期去产能推动力度可想而知，减少僵尸企业、不达标产能，控制钢厂产能增量，钢厂库存压力不会太大。综合以上，故预计短期内震荡调整。

表 1：本周国内主要钢厂调价汇总 （单位：元/吨）

钢厂	日期	中板 20mm		备注
		调幅	现价	
萍钢	7月26日	↓ 60	2570	不含税
文丰	7月27日	↑ 50	2500	含税
普阳	7月19日	↑ 50	2500	含税

资料来源：富宝资讯

三、下周趋势预判

本周中板震荡偏强整理，涨后成交有所放量，然难以维持，周末成交量较前两日有所下滑。下周进入8月，需求方面，高温、多雨天气依旧是主旋律，短期市场终端需求难以恢复，成交方面对市价支撑较小。成本方面，钢坯本周先稳后涨，较上周同期涨70，带动成品现货走强，考虑成品成交乏力，预计钢坯下周继续宽幅震荡。由于前期资源运输受阻，后期或有部分资源注入市场，市场资源紧缺局面得到部分改善，市场基本处于供大于求态势。近期期货对中板市价影响较大，下周北方环保限产解除，炒作情绪渐退，华东G20峰会目前对市场气氛影响有限，后期在无明确利空、利好刺激下，预计市价或呈波动走势。